

改变骨干教师过度集中的倾向 我市“四个兼顾”培育中小学名师

晚报讯(记者 李鹏 通讯员 杨自起)记者5月4日从市教育局获悉,从今年开始,我市全面实施“中小学名师培育工程”,计划用5年时间培育市级中小学名师70名,并择优向省厅推荐56名省级骨干教师培育对象,参加省级名师选拔。

据了解,在遴选名师培育对象时,市教育局将做到“四个兼顾”,即兼顾公办中小学和民办中小学,做到一视同仁;兼顾不同学科、学段,以专任教师数量为基础,按一定比例安排培育对象;

兼顾城市中小学和农村中小学,适当向农村中小学倾斜;兼顾示范性中小学和非示范性中小学,不过度集中在个别中小学。

获选“省级名师”的教师,将会收到省教育厅提供的三个大“礼包”:一是免费

享受省教育厅组织的在国家级培训基地进行的名师培训,条件允许还可送到国外短期进修;二是获得科研经费支持,教育厅将适时安排教师教育科研课题,指导名师的科研工作,对积极参加教师教育科研工作的名师在经费

上予以支持;三是享受必要的照顾,各级教育行政部门和任职学校为名师提供必要的学习、科研和生活条件。

今年我市市级名师的认定和遴选已经开始,10月底首批市级名师将脱颖而出。

一只受伤猫 一群好心人

晚报记者 邓少华 实习生 栗和

一只在车祸中受伤的小猫,一群经常在新区二支渠晨练的市民,10多天来在二支渠演绎着感人的一幕。

5月5日18时许,当记者再次来到二支渠黄山路桥边时,看到桥下的猫窝里放着烧饼、肉骨头等食物和一个装满水的纸杯,而备受好心人关爱的小猫不知道哪里去了。

“这只小家伙的伤可能好了,不知去哪了。”一位手里提着塑料袋的女士说。这位60多岁的女士将塑料袋打开放在猫窝边,记者看到塑料袋里装着两块肉骨头。这位女士将纸杯里的剩水倒掉换了一杯干净水后悄然离去。一位正在桥边钓鱼的老先生说,这两天,这只猫享受的待遇可不低。老先生身旁的中年男子笑着说:“可不是,天天都有人送鱼、送肉,比我的生活强多了。”二人的对话引起几位围观市民善意的笑声。据其中一位穿红运动服的女士讲,大家说的是一只小花猫,上半身是白色,下半身是黄色且带着花纹。10多天前,这只花猫在过马路时被一辆轿车轧断了双腿,当时叫得很惨。一位好心的市民看着可怜,就将花猫的伤口稍作处理后将它安置在二支渠黄山路桥北侧,并找来干草为小猫铺了一个窝。从那天起,看到过这只小猫的人开始陆续给小猫送东西吃。这些好心人多是经常在二支渠边晨练的市民,而且送食物的市民越来越多。

记者看到,猫窝里的食物有骨头、鱼、香肠、烧饼等,小猫喝水用的杯子也由原来的半个饮料瓶升级为一次性水杯。

《大学生打工打来一场官司》后续—— 女大学生 工资讨回

晚报讯(记者 陈志付)一名家庭贫困的女大学生在暑假里自食其力,经应聘在鹤壁一家健康服务中心打工,哪料打工结束后老板分文未付。当初老板与女大学生约定每月工资350元,由于约定的工资低于我市的最低工资标准,法院判决该项约定无效。5月5日,女大学生的父亲逯师傅高兴地告诉记者,他的女儿小逯最终以当时我市的最低工资标准讨回了53天的工资1013.89元。

晚报曾于去年1月26日以《大学生打工打来一场官司》为题,报道了在校女大学生小逯为讨要暑假打工的工资而将老板起诉到法院的消息。小逯的父亲身有残疾,母亲下岗,为了挣学费,2006年暑假期间小逯回到家乡鹤壁在某健康服务中心打工。可是小逯暑假打工结束时分文未得,后来在追讨工资时老板提出用他经销的保健品代替小逯的工资。无奈之下小逯将老板告到山城区人民法院,讨要她暑假期间两个月的工资700元。

诉讼过程中,小逯变更了诉讼请求,要求老板以当年我市最低工资每月400元、日工资最低19.13元的标准支付她53天的工资,共计1013.89元。法院支持小逯的正当要求,判决低于最低工资标准的约定无效。法院于2007年6月下达判决书生效后,老板李某拒不执行。法院日前依法对李某采取强制措施,最终为小逯讨回了工资。

线索提供:邵志伟

枫岭公园西山绿化打生态牌

晚报讯(记者 柯其真)5月5日16时,记者看到山城区园林处的管理人员正在枫岭公园西山对雪松林地面进行平整。

据悉,为打造出更加贴近百姓的休闲游园环境,今年3月初,山城区园林处启动了枫岭公园西山绿化工程,该工程投资300余万元,主要以鸟瞰亭西部山头为主,绿化总面积达260亩。

为营造良好的游园环境,西山绿化工程围绕生态园林做文章,绿化大打生态牌,成片种植枫树、黄栌、山桃、银杏、乌桕等观赏性较强的树种。目前,已投入绿化资金45万元,完成西山绿化面积190亩,共挖树坑9300余个,涂白树木5239株,共种植各类景观树木和花灌木7302株,其中合欢416株、大叶女贞1118株、五角枫325株、雪松260株、银杏树104棵、山桃338棵、黄栌2080棵、刺槐598棵、连翘2063株。

线索提供:陈阳



描绘心中奥运情

为营造良好的奥运人文环境,5月5日下午,山城区春蕾小学举行了“情系奥运,文明从我做起”绘画活动。学生用画笔抒发了期盼奥运、喜迎奥运的心情。

晚报记者 柯其真 摄

黑龙江小伙自设“情人节” 徒步万里宣传

晚报讯(记者 刘善新)“1月29日,谐音‘要爱久’,我想把它推广为中国的‘情人节’。希望大家能记住这一天,让爱情能够天长地久。”5月4日,一名黑龙江的小伙子徒步近万里,从牡丹江市出发,穿越10多个省市,昨日走到鹤壁,宣传自己设立的“情人节”。

5月4日上午,记者见到了背着行囊徒步走到鹤壁的小伙子。黝黑的皮肤、杂乱的胡须,戴一顶已经发黑的标有“1·29情人节”的白色帽子,背着一个几乎四分五裂的背包。他告诉记者,他是黑龙江省鸡西市鸡东县人,今年29岁,在万里的奔波中,别人习惯称呼他为“义风”。

“义风”告诉记者,自己之所以要宣传1月29日为中国情人节,主要源于他前年的一次触动。他家附近的两户人家因为婚外情发生了矛盾,并出了命案,让他备感震惊,加之他对现在婚外恋、包“二奶”等现象的反对,突发奇想,想出了这个具有谐音“要爱久”的“情人节”。他还说,宣传的主要目的是,让现在不太理想的婚姻和爱情好起来。

在“义风”所发的传单上,记者见到了“忠贞、专一、责任、自爱、互爱、防病、自然”的字样。他告诉记者,这就是他设立的“情人节”的核心思想。他说,这种思想也将促进人们婚姻和情感的良性发展及社会和谐。

去年8月24日,“义风”带着200元现金和自己印制的2000张传单离开了家乡,开始这次徒步宣传。一路上,他风餐露宿,穿越了吉林、辽宁、北京、山东、安徽、江苏、上海、湖北等地,来到河南又从信阳、驻马店、洛阳、郑州一路走到鹤壁,行程近万里。“这一路走过来,真是挺辛苦的。如果身上有钱,我就买点东西吃,没钱的时候,也吃过别人的剩饭剩菜。”“义风”说:“到现在我也不敢告诉家里人我在干什么,每次打电话我只是报个平安。”

为了更好地宣传“情人节”,他又印刷了5000余份宣传传单。每到一地,他都一边发传单,一边向围观的群众介绍自设“情人节”的意义,“明日,我将到安阳,再途经河北、天津,最后回到家乡完成我的梦想宣传。到8月8日,我还要陪父母观看奥运会呢!”“义风”说道。

茄子竟成“怪兽”

5月6日在新区鹤翔西区金雁放心粮油店拍摄的形状怪异的茄子。

据鹤翔西区金雁放心粮油店的李老板介绍,他进货时无意间发现了这个“怪兽”茄子。



市有关部门的专业人员说,茄子出现这种形状怪异的情形,有可能是茄子在生长时施肥过多,因为温度不均匀导致茄子的生长形状不均匀,但此种茄子可食用;也有可能是在茄子生长过程中添加了植物激素所致,此种茄子食用后对人体有刺激作用。

晚报记者 李国庆 摄

课间玩耍学童骨折该谁负责?

晚报记者 刘善新

“孩子已住院治疗一个多月了,医药费花了5000多元,但直到现在学校和对方学生的家长也没有承担医药费的意思……”5月4日,新区的张女士向记者反映,她的儿子小瑞(化名)在学校课间与同学玩耍时摔成骨折,她认为,对方孩子的家长和学校均应承担赔偿责任。

5月4日16时许,记者在市第一人民医院见到了张女士。她说她5岁的儿子小瑞在市桃源小学上学前班,3月21日上午第二节课课间,在玩耍时被一同班同学拽倒,造成左胳膊上骨

折。“我儿子当时就疼得哇哇大哭,但班主任老师说没关系,儿子便又继续上课。”张女士说,中午放学去接孩子时,孩子疼得已经不能动了。

张女士说,直到中午1时自己知道后才将儿子送到医院治疗。张女士认为,校方未及时送孩子去医院治疗,也未尽到保障孩子安全的义务,应承担赔偿责任。

记者查阅了孩子的病历,上面写着:左胳膊上显示不规则,明显移位,确为左胳膊上骨折。张女士发愁地说:“家里靠摆小摊为生,孩子的治疗费都是东拼

西凑来的。现在校方和对方家长也不给俺个明朗的说法。”

5月5日上午,记者来到桃源小学。该校的张主任表示,对于此次意外事故,校方并未撒手不管,而是积极与双方家长沟通,曾多次安排双方当面商谈,但终未达成一致意见。至于小瑞的家长要求校方承担责任,他认为是此事发生后,老师已尽最大努力做到了关心、关注,因此学校管理方面并无不当之处,校方应承担何种责任,应由相关部门认定后再说。